

# “过继”起矛盾 “巧妙”理纠纷

钟伟报道 在农村,由于传统的“子嗣”观念,一些没有子女的老人就通过“过继”的方式在晚辈近亲属中给自己找一个养老送终的“子女”。但这种所谓的“过继”关系,在法律上无任何依据。这些年,因这种“过继”关系引发遗产继承纠纷不断出现。日前,柯桥区兰亭街道人民调解委员会成功调处了这样的一起民事纠纷。

胡某和妻子周某婚后一直无子女,随着年龄的增大,夫妻二人考虑到养老问题,决定认侄子胡

某某为继子,并于2012年签订过继协议。在村干部的见证下,夫妻俩指定名下房产在二人过世后由继子胡某某继承。2016年,胡某去世。去年,周某与继子胡某某发生矛盾,周某撕毁过继协议,且不同意再由胡某某继承名下的房产。胡某某认为其在签订过继协议后,履行了赡养继父母的义务,且胡某曾口头承诺赠予房产,双方争执不下,遂要求所在街道调委会进行调解。

调解员多次与双方沟通协调,最终达成一致意见。首先,

因双方关系恶化,无法继续履行过继协议,且无再和好的可能,故其双方签订的过继协议作废,胡某无需再履行赡养周某的义务。其次,所涉房产系夫妻二人婚后共同财产,周某和过世的老伴胡某应各占一半份额。因胡某生前指定该房产由胡某某继承,可视为胡某生前所立的最后一份遗嘱,故房产中原属胡某的份额应由胡某继承。再次,周某废除过继协议,可视为对另一半遗嘱的变更,属于周某的份额由其自

行支配。最终,房产归周某所有,但周某一次性支付所涉房产市值的一半给胡某某。

对此,调解员认为,《继承法》第二十六条规定,夫妻在婚姻关系存续期间所得的共同所有的财产,除有约定的以外,如果分割遗产,应当先将共同所有的财产的一半分出为配偶所有,其余的为被继承人的遗产。此案中,房产的一半份额由周某所有,另一半份额由胡某继承。

《最高人民法院关于贯彻执行<中华人民共和国继承法>若干

问题的意见》第四十二条规定,遗嘱人以不同形式立有数份内容相抵触的遗嘱,其中有公证遗嘱的,以最后所立公证遗嘱为准;没有公证遗嘱的,以最后所立的遗嘱为准。

《继承法》第十八条规定,下列人员不能作为遗嘱见证人:(一)无行为能力人、限制行为能力人;(二)继承人、受遗赠人;(三)与继承人、受遗赠人有利害关系的人。此案中,村干部与继承人及受遗赠人均无利害关系,可以作为遗嘱见证人。

信息传递

## 有的白酒为啥发甜?

湖州长兴抽检发现

不法厂家酒中掺入糖精钠

本报讯 通讯员孙建新、施素真报道 白酒中喝出“甜蜜”的味道,并不一定是酒的品质好,有可能是被不法厂家掺入了糖精。最近,湖州市长兴县市场监管局在对全县流通领域散装白酒质量进行抽检时,在一家小副食店检出含有糖精钠,也就是消费者熟知的“糖精”成分的“纯粮烧酒(野生荞麦)”散装白酒。

据长兴县市场监管局相关负责人介绍,按照《食品安全法》的相关规定,糖精钠属于白酒中不得检出物质。之所以一些不法厂家会在一些低档白酒中加入糖精钠,主要是为了掩盖低档白酒口感差的本质,变相改善口味,达到以次充好、降低成本的目的。鉴于此,长兴县市场监管局当即依法对该副食店店主凡某开展立案调查。

后经进一步调查获悉,凡某竟然食用酒精加糖精钠,冒充荞麦烧酒,其违法行为相当严重,遂被该局行政处罚5万元。据悉,今年该局共抽检全县域内销售的散装白酒57批次,检出6批次不合格,合格率为89.47%。不合格产品中,5批次为“糖精白酒”,1批次为酒精度数不达标。该局对有关生产经营者进行了曝光,同时依法对经营者的行政处罚进行了曝光,并依法对经营者的行政处罚。

长兴县市场监管局近期不断加大对散装白酒的质量监管力度,开展户数清、底数明的排查登记工作。

目前,长兴县市场监管局制定了散装白酒经营户基本情况登记表,对散装白酒经营者开展普查登记,建立了42户经营单位的基本信息和监管档案,增强监管的针对性。另外,该局通过清查散装白酒和低档桶装白酒的进货渠道、索证索票、产品标志、进货查验、储存和销售记录等,督促经营者做到储存散装白酒的容器及储存条件、标签标志等符合相关规定。该局每年还会不定期对市场销售的散装白酒进行质量抽检,确保“舌尖上的安全”。

据悉,今年该局共抽检全县域内销售的散装白酒57批次,检出6批次不合格,合格率为89.47%。不合格产品中,5批次为“糖精白酒”,1批次为酒精度数不达标。该局对有关生产经营者进行了曝光,同时依法对经营者的行政处罚进行了曝光,并依法对经营者的行政处罚。

## 浙江九段律所 请专家宣讲十九大

日前,浙江九段律师事务所请专家宣讲十九大。

他们专门邀请浙江省委党校办公室主任吕清民,给九段律所党员律师和非党员律师宣讲党课,宣讲十九大精髓和要义,以进一步加强党建,推动所建。

吕清民主任在党课中指出,三万三千字的十九大报告,是建党以来最好的报告,是一部当前政治经济社会文化生态的百科全书,整个报告体现了新时代,阐述了新思想,指明了新征程,强调了新使命。

党建

## 为欠薪案件开通“绿色通道”

奉化法院为79名工人追回工资240余万元



在这寒冷的季节,宁波市奉化区人民法院江口法庭内却暖意融融,79名工人终于拿到了拖欠的240余万元工资。

2017年11月,有工人向宁波市奉化区人民法院江口法庭反映,他们所在的公司因资金周转不灵,已拖欠工人半年以上工资。考虑到欠薪事件的急迫性,法庭迅速与公司负责人联系,要求配合法庭工作,并为工人们开通“绿色通道”,简化诉讼程序,积极运用调解手段来化解纠纷。

之后,工人们又向宁波市奉化区人民法院申请了强制执行。为确保工人工资能够及时到位,法院执行局加快被执行人财产处置进度,赶在

年前对该公司的土地和厂房进行了拍卖。取得拍卖款后,法院将款项优先用于支付工人工资,并为他们补缴了近60万元的社保,然后第一时间通知他们来领取企业拖欠的240余万元工资。

保障农民工工资报酬是重大民生问题,也是精准服务企业的重要环节,事关社会公平正义和社会和谐稳定。2017年度,宁波市奉化区人民法院已办结了追索劳动报酬纠纷案件1300余件,执行到位标的额达1600余万元。

记者杜成敏 通讯员周嘉颖 摄影报道

## 两男子以高价收购藏品为幌子 在台州黄岩行骗被判刑

本报讯 林静报道 通过修改鉴定证书,将2000多元的玉玺摇身变成6.8万元的高价藏品,为骗取藏友相信能从中转卖盈利,又一手导演出“房地产老板”高价求购该款玉玺,诱骗藏友购买。日前,台州市黄岩区人民法院审结了这起诈骗案,依法以诈骗罪分别判处袁某、蔡某某有期徒刑2年和1年9个月,各处罚金2.5万元和2万元。

黄岩的张大爷是名收藏爱好者。去年7月中旬,张大爷接到一个陌生男子电话,男子自称在“文化产业监察部门”工作,叫“汪洋”。“汪洋”称根据他的经验,“八一”建军徽宝系列的玉玺比较有收藏价值,因了解到张大爷是名资深收藏者,所以推荐收藏。之后,“汪洋”关切地问张大爷手里都有哪些收藏品,并对其

进行一一地分析,称有的买贵了,有些比较值钱。“汪洋”一番专业的分析,获得了张大爷的信任,觉得“汪洋”这人“靠谱”。之后“汪洋”还向张大爷推荐了一位“正规收藏公司俞总”。

几天后,张大爷联系“俞总”购买“八一”建军徽宝玉玺。“俞总”一听是“汪洋”介绍的朋友,非常热情,张口闭口“张叔”叫得亲,称自己经常在世界各地进行收藏品拍卖生意,有很多货源,也可帮忙销售。最后张大爷跟“俞总”约定了以68000元的价格购买一套“八一”建军徽宝玉玺。

7月22日,“俞总”带着玉玺送货上门了。张大爷打开箱子验货,一套“八一”建军徽宝玉玺由四小件玉玺组成,分别是黄玉、白玉、和田玉、青白玉,每件

玉玺都有鉴定证书。张大爷看得满心欢喜,当下达成交易。

几天后,“汪洋”又来电找张大爷聊天,称可以帮张大爷销售掉手里的收藏品,又推荐了一位有收藏爱好的房地产老板“梁总”。

次日,“梁总”主动联系张大爷,表示自己需求九龙聚宝盆、十公斤白玉玺、三套“八一”建军徽宝玉玺等物品,愿意出价316万元。张大爷算了下,“梁总”需要的宝贝自己手里基本都有,就差两套“八一”建军徽宝玉玺,那天“汪洋”帮自己估过价,这些宝贝总值约200万元左右,这可是笔双赢的大买卖啊。

张大爷此时沉浸在喜悦中,完全没有怀疑这些联系人的真伪身份,当即联系“俞总”要求再购买两套“八一”建军徽宝玉玺。所谓68000元一套的“八

一”建军徽宝玉玺,不过是从网上花了2450元购买来的普通玉器,通过修改鉴定证书,以此来诱骗张大爷。

法院审理后认为,袁某、蔡某以非法占有为目的,与人结伙,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪,依法均应予惩处。

近几年,越来越多的人成为收藏爱好者,一些不法分子瞄准藏友想高价卖掉藏品的心理,量身设局循序渐进地进行诱骗。

法官审理后认为,袁某、蔡某以非法占有为目的,与人结伙,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪,依法均应予惩处。

近几年,越来越多的人成为收藏爱好者,一些不法分子瞄准藏友想高价卖掉藏品的心理,量身设局循序渐进地进行诱骗。

法官审理后认为,袁某、蔡某以非法占有为目的,与人结伙,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪,依法均应予惩处。

近几年,越来越多的人成为收藏爱好者,一些不法分子瞄准藏友想高价卖掉藏品的心理,量身设局循序渐进地进行诱骗。

法官审理后认为,袁某、蔡某以非法占有为目的,与人结伙,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪,依法均应予惩处。

近几年,越来越多的人成为收藏爱好者,一些不法分子瞄准藏友想高价卖掉藏品的心理,量身设局循序渐进地进行诱骗。

法官审理后认为,袁某、蔡某以非法占有为目的,与人结伙,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪,依法均应予惩处。

近几年,越来越多的人成为收藏爱好者,一些不法分子瞄准藏友想高价卖掉藏品的心理,量身设局循序渐进地进行诱骗。

法官审理后认为,袁某、蔡某以非法占有为目的,与人结伙,采用虚构事实、隐瞒真相的手段,骗取他人财物,数额较大,其行为均已构成诈骗罪,依法均应予惩处。

近几年,越来越多的人成为收藏爱好者,一些不法分子瞄准藏友想高价卖掉藏品的心理,量身设局循序渐进地进行诱骗。

## 衢江农商行: 监管统计管理结硕果

近日,从中国银监会衢州监管分局办公室传来喜讯,衢江农商银行喜获2017年度监管统计综合管理三等奖。衢州市仅有两家农商行跻身市监管统计综合管理类奖项。

据悉,银监局监管统计综合管理类奖项是一个综合性较高,覆盖面较广的统计奖项,其中包括1104项非现场监管统计、客户风险统计、区域特色报表和不定时调研报告等四大类,工作繁杂以及精准性都十分严格。梅花香自苦寒来,该荣誉的获得实属不易,同时也是对衢江农商银行过去一年来监管统计工作的充分肯定与鼓励。

接下去,衢江农商银行在专门成立数据统计中心的基础上,高度重视统计管理工作,精选配备统计人员,夯实统计数据质量,为争创更优秀的统计成绩继续加油干!



近日,从中国银监会衢州监管分局办公室传来喜讯,衢江农商银行喜获2017年度监管统计综合管理三等奖。衢州市仅有两家农商行跻身市监管统计综合管理类奖项。

据悉,银监局监管统计综合管理类奖项是一个综合性较高,覆盖面较广的统计奖项,其中包括1104项非现场监管统计、客户风险统计、区域特色报表和不定时调研报告等四大类,工作繁杂以及精准性都十分严格。梅花香自苦寒来,该荣誉的获得实属不易,同时也是对衢江农商银行过去一年来监管统计工作的充分肯定与鼓励。

接下去,衢江农商银行在专门成立数据统计中心的基础上,高度重视统计管理工作,精选配备统计人员,夯实统计数据质量,为争创更优秀的统计成绩继续加油干!

徐燕燕

## 债权转让公告

浙江温岭农村商业银行股份有限公司已将合同号为“9661120170019594、9661120170039114”等(详见下表)贷款的债权及相关权益转让给中海信托股份有限公司。债权转让双方现公告要求各“义务人”(借款人、担保人及相关责任人)向中海信托股份有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

浙江温岭农村商业银行股份有限公司  
2018年2月1日

9661120170019594 9661120170039114 9661120170056031 9661120170068414 9661120170056306 9661120170060268 9661120170045351 9661120170064990  
9661120170052074 9661120170079242 9661120170066907 9661120170057039 9661120170045351 9661120170064990  
9661120170060355 9661120170019518 9661120170042010 9661120170060532 9661120170062658 9661120170065143  
9661120170027522 9661120180000311 9661120170070020 9661120170056085 9661120150054853 9661120170077152  
9661120170063222 9661120160055119 9661120170039414 9661120170073750 9661120170075840 9661120170064447  
9661120170079247 9661120170038078 9661120170037797 9661120170058394 966112017003924 966112017006975  
9661120170020014 9661120170026937 9661120170067114 9661120170068433 9661120170060481 9661120180000175  
9661120170067109 9661120170043076 9661120170054370 9661120150013292 9661120170019943 9661120170039747  
9661120170045600 9661120170036864 9661120170052440 9661120170022615 9661120160017278 9661120170065292  
9661120170039621 9661120170046689 9661120170061332 966112017006099 9661120170046027 9661120170056078  
9661120170054990 9661120170055928 9661120170050715 966112017006365 9661120170038506 9661120170060361  
9661120170074992 9661120150030555 9661120170039840 9661120170061886 9661120170065146 966112017006256  
966112017007898 9661120170045453 9661120170044888 9661120170064681 9661120170016923 9661120160081424  
9661120170066927 9661120170041381 966112017000337 9661120150014680 966112017002229 9661120170073270

诸暨市永宏房地产有限公司  
减资公告

根据诸暨市永宏房地产有限公司2018年1月31日股东会决议,公司拟将注册资本从2000万元减至1000万元,现予以公告。债权人可自公告之日起四十五日内要求本公司清偿债务或者提供担保。

联系人:虞胡蝶  
联系号码:15968569348  
诸暨市永宏房地产有限公司  
2018年2月1日